

Рецензия на статью «Оригинальный хирургический способ формирования фасциальной дубликатуры при устранении повреждения передней стенки прямой кишки при простатэктомии»

Review of the article "An original surgical method for the formation of fascial duplication in the elimination of damage to the anterior rectal wall during prostatectomy"

Радикальная простатэктомия широко используется в учреждениях при локализованном раке предстательной железы. С накоплением хирургического опыта закономерно происходит расширение показаний для этого метода лечения. Неизбежно увеличение числа осложнений хирургического лечения, в том числе такого тяжелого, как ранение прямой кишки. Комбинированные операции являются уделом онкологов, однако в последнее время радикальную простатэктомию выполняют и врачи-урологи, не имеющие регулярной практики работы с кишечником. В этом случае предложенный метод ушивания дефекта прямой кишки во время простатэктомии очень актуален.

Мало кто может поделиться значительным опытом ликвидации данного осложнения. Тем более ценна попытка авторов найти техническое решение возникшей

проблемы. В статье подробно описана методика выполнения ушивания дефекта прямой кишки, возникшего во время простатэктомии. Простота и надежность предложенного метода позволяют рекомендовать его для широкого практического применения.

Статья изложена в классическом стиле, особое внимание уделено методу выполнения ушивания дефекта кишки.

Данная статья заслуживает пристального внимания врачей, занимающихся хирургическим лечением рака предстательной железы.

П.А. Карнаух, д.м.н.

(ГБУЗ «Челябинский областной клинический центр онкологии и ядерной медицины», ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России)